

培训学校突然关闭 家长担心人去楼空 “沃尔特”承诺下周退还课时费

□记者 殷欣欣

昨天，网友“吾爱窃窃”在网上发帖称，原本3月1日开学的宁波沃尔特语言培训学校突然宣布要关闭，在那里培训的孩子的家长们都很惊慌。有的担心课程突然中断，短时间内找不到课程相匹配的学校，有的担心校方卷钱跑路。

宁波市教育局表示已经关注并跟进此事，会监督校方尽快落实善后工作。

学员家长很不放心

“吾爱窃窃”说，她上周四刚刚接到学校关门的电话通知。“他们单方违约行为，让我们家长很气愤，说关门就关门。我们这些家长吃亏的是当初签合同，没看仔细，他们只写了如果我们单方违约终止合同，只能退学费的一半，而他们违约则没有条文。作为家长，只想学校给一个说法：孩子怎么办？课程怎么办？”

还有些家长则担心退还学费是否能兑现。网友“江铃”说：“前几天去退，说是留下卡号，一个月内把钱打进卡内。我真是不放心啊！一个月，万一人去楼空，找谁去要？”

宁波沃尔特语言培训学校位于海曙区中山东路137号红帮大厦13楼。昨天上午，记者来到这里，发现里面空荡荡的，只有个别办公室开着门。

负责公司人事和财务的程女士在记者提醒下看了网上的有关帖子。她说：“我们也是没有办法。按照消防部门的要求，涉及少儿活动场地的选址不得在3楼以上的地方，现在这个场地不符合条件，我们只好另外择址办新校。新址选好后还要装修，至少要3个月后才能正式运作。一些老的学员如果愿意的话，可等几个月，把剩下的课时转到新校读。”

教育监管部门跟进

而对于家长关于退费的担忧，程女士搬出一沓协议给记者看，她说：“这些都是和家长签好的退费协议。上面有每个学员应退还的课时费数额和学员家长银行卡卡号、手机号。我们有150多个学员，需要一定的时间来统计、整理他们的资料，所以才提出在一个月内退费。”

“如果我们要跑路，又何必多此一举，费这个劲呢？学员家长大可放心，我们不会逃，我们还想在宁波混下去。”

据程女士说，校方目前已经和95%的学员家长签好了退费协议，还和小部分的学员家长签了剩余课时转新校的协议，另外还有个别的学员家长尚在积极沟通中。

昨天，记者将家长的意见反馈给了宁波市教育局，该局有关监管部门马上向沃尔特了解了相关情况，并督促他们尽快落实退费事宜。“如果学员家长对退费不满意，我们可以帮他们调解协商。实在协商不下来，还可以走法律途径。我们目前已经关注这件事情，会对学校方加强监督。”

昨天下午，沃尔特的程女士告诉记者，上午在市教育局的督促下，他们向公司总部请示，决定提前到下周将退费手续办理好。

找来代驾竟是“酒驾”

□记者 徐叶 通讯员 伊芳明

本报讯 喝了酒不敢开车，找来的代驾竟是“酒驾”，而且还没带机动车驾驶证。这是近日镇海交警大队骆驼中队查到的一桩案子。

当日在329国道与南二路交叉路口，一辆黑色尼桑轿车被设卡民警拦下，按照正常程序检查后发现，司机体内酒精含量不低，为62mg/100ml，属于酒后驾驶行为。

随后，民警让驾驶人肖某出示本人驾驶证，但肖某称自己的证件忘在家里了。民警要按照规定扣车，这下坐在一旁的车主张某不乐意了。张某说，肖某是自己请来的代驾司机，自己喝酒不能开车才出钱请了他，“不能让我出了钱车又被扣吧。”

肖某最终打电话让朋友把驾驶证送了来。因酒后驾车，他面临罚款及暂扣驾驶证6个月的处罚。

据民警调查，肖某不属于任何一家代驾公司。从查处的案例来看，这类司机因缺乏管理约束，很容易存在“无资质、不签合同、服务水平低”等问题。

为此，民警提醒广大市民，目前代驾市场并不成熟，得多留一个心眼。酒后尽量坐出租车或找专业代驾公司提供服务，代驾前起码得查验驾驶资格。若被代驾者已喝多，就请朋友帮忙把关。



事故现场。 张天珏 摄

大客车深夜翻下高速路基 事发杭甬高速绍兴段，造成5人死亡

□记者 王思勤 通讯员 张天珏

本报讯 前天23时30分，杭甬高速公路绍兴段，一辆宁波牌照的大客车撞击护栏，冲出路基后翻车。这起事故中，有5名乘客死亡，10名乘客受轻伤。目前，受伤人员都在上虞的医院接受救治。

据了解，当天晚上，杭甬高速绍兴段下着雨，路面面积水不多，车流量并不大。这辆从贵州独山县汽车站出发，开往宁波的客车在行驶至杭甬高

速往宁波方向238公里处，突然撞上了护栏后翻下近4米落差的路基。

交警赶到现场时，大客车侧躺在路基外的绿化带中，部分没受伤或皮外伤的乘客已经自行脱困，但还有不少人被困车中。交警立即联系多方力量，将车内人员救出，送往附近医院。

据绍兴高速交警介绍，这辆客车是宁波某长途客运公司的正规营运车辆，核载55人，实载48人，事故共造成5名乘客死亡，10名乘客轻伤。目前，事故原因正在进一步调查中。

市民举报电镀城焚烧垃圾 原来是焊工引发的火灾

□记者 马涛 通讯员 葛义鹏

本报讯 “电镀城这里经常冒烟，风一吹异味飘得很远，是不是有人焚烧垃圾啊？”昨天，读者施先生向本报87777777新闻热线反映此事。

施先生住在鄞州茶亭庵村，昨天上午9点多，西北方向的一团黑烟引起了他的注意。“这已经不是第一次了，上个月连着几天都有好几次，这段时间雾霾这么厉害，怎么还有人在烧东西。”据施先生说，上个月他还听到了消防车的声音。

施先生猜测，冒烟的方向是电镀城工业区，现在正在搬迁中，肯定有许多拆卸下来又带不走的的东西，是不是有人图方便就地焚烧？施先生还举例说，鄞州长丰热电厂搬迁时，就有类似的事情发生，经常有人在那里烧一些气味很重的东西，媒体上都曝光过好几次了。

昨天，记者从鄞州消防大队了解到，当天上午9点半，位于鄞州首南街道的电镀城工业区内确实发生火

险——起火的是一些堆积的废弃设备和塑料。据调查，事发前工人正在用切割枪切割机器，火花飞溅出去后引燃了堆在一边有油渍的机器，于是就起了大火。

“电镀城里还遗留下许多金属类的废弃物，加上这些油污，烧起来都是黑烟，味道很大，烟飘出去很远。”据出警的消防队员说，当天上午的火花花了20多分钟才扑灭。

根据鄞州消防部门提供的数据，电镀城近来发生了多起火险，1月20日至22日连续3天都有焊工在切割铁板、机器、门窗时引燃地上杂物起火。据统计，一个多月来已经发生了十余起。

消防人员表示：“有的焊工觉得反正是要拆迁了，有些东西烧了也无所谓，所以操作时很随意。殊不知厂房里有许多油桶，一旦起火爆炸了可能会伤到人，而浓烟也给居民造成很大困扰。”

昨天下午，记者也向鄞州环保、城管部门反映了情况，他们表示将关注此事。

幼儿园内摔伤谁担责 海曙法院微博直播庭审引关注

□记者 黄金 通讯员 张立 陶琪美

本报讯 昨天下午，海曙法院官方首次用微博对一起教育机构责任纠纷的庭审进行全程微博直播，不断发布庭审最新消息，受到众多网友的关注。

该案原告为一名在幼儿园上学的小女孩，其父亲作为法定代理人诉称，去年2月的一天，他女儿在幼儿园上室外活动时，不慎从活动器材上摔下，造成骨折。他认为幼儿园的活动器材存在安全隐患，园方未尽到充分的安全保障，要求对方承担相关赔偿责任。

而园方则辩称自己已经尽到看护义务，相关设施也符合标准，不应承担责任。

在双方争议过程中，多名网友通过微博直播了解

了双方诉求和事情经过，还能看到双方在播放视频录音资料等证据后的相关辩论内容，事故现场有关器材的照片也能在微博中看到。

网友们看后也展开了激烈的争论，纷纷对此案进行评价。

一位网友说：“这种滑梯活动器材在很多小区也有，出了这样的事很可怕，小孩子的事情真是让人担心。”也有网友说：“就觉得事出意外。”

其间，也有不少人提出了幼儿园人身伤害事故的预防建议。

在这次历时1小时45分钟的庭审过程中，海曙法院发布了11条庭审现场信息。因被告不同意调解，最终海曙法院没有当庭判决此案，表示会在微博上第一时间通报此案判决结果。